我省多地积极应对低温雨雪天气

湖北日报讯 (记者胡雯洁)1月 31日,湖北启动低温雨雪冰冻灾害四 级应急响应,全省各地纷纷行动。

在十堰,全市地灾隐患点全覆盖 巡查检查,当地重点关注在建工程、 矿山、网红打卡露营地、临坡临坎等 重点风险区域。针对降雪情况,各部 门提前预置抢险救援力量,充实除冰 融雪和抢险抢修物资设备。加强城 区道路、山区公路和电力、通信线路除雪除冰物资装备准备。应急部门还统筹各方面应急力量做好人员队伍、物资装备和综合保障等应急准备,确保出现突发情况第一时间投入抢险救援。

荆州市应急管理局于2月1日9时启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应。组织开展灾害风险隐患排查

治理,突出学校、医疗养老机构、在建工程、居民小区、交通运输等重点部位、重点领域,深入开展拉网式安全检查和巡查。聚焦重点行业领域、重点企业、重点环节,针对性落实安全防范措施,严防恶劣天气引发生产安全事故。宜昌市应急管理局也于1日当天启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应。

目前已进入春运返乡高峰期,此次雨雪天气对春运出行影响较大。石首市减灾委办公室、市应急管理局对春运出行多种方式进行安全提示,还提醒广大群众切实做好个人健康防护,科学防寒保暖,适时做好室内通风、防止心脑血管及呼吸系统疾病、防范一氧化碳中毒,确保身体健康、生命安全。

湖北能源系统全面保障用电用气用油"迎寒而上"保供应

湖北日报全媒记者 彭一苇 通讯员 吴松 刘志方 史燕

2月1日,我省电力、天然气、成品油等企业纷纷行动起来,积极应对低温雨雪冰冻灾害,确保全省能源供应。

24小时监视线路覆冰 1123支保电应急队伍待命

国网湖北电力目前已组织1123 支应急队伍,10563名人员,各类抢修 车辆1891台,73辆柴油发电车,15辆 UPS电源车,1514台发电机待命准备。

在随州、宜昌、恩施等高海拔、微地形、微气象地区的输电线路容易覆冰,是对安全供电的最大威胁。目前,全省351套覆冰监测装置全部在线,覆盖145条线路,2.5万台可视化设备全部在线,生产管控中心和输电监控中心24小时值班监视。同时安排230名人员入驻哨点开展人工观冰特巡。

此前,国网湖北电力对恩施、十堰、宜昌等地区海拔1500米以上的27条受雨雪冰冻灾害影响较大的配电线路开展抗冰整治,总改造线路270.36公里,线路抗覆冰能力提升至30毫米以上,保障了辖区内24万多村民冬季用电安全。

投入了多项技术装备,目前,4站固定式融冰装置、13台移动式融冰车、19套机械振动除冰装备、34架除冰作业无人机及相应的融除冰队伍已按照本轮雨雪情况重新部署到位。针对高山覆冰区、特殊偏远区按需增配除冰杆、振动除冰机、举高型电动剪枝机等。在山区、湖区、林区等重点区域、全面加强配网无人机自主巡检作

为加强除冰能力,国网湖北电力

路通道巡检和设备精益化巡检。 对返乡人员集中的村组等重点客户,由台区经理和网格员上门走访,截至目前,全省已走访用户138.16万户次,排查并治理供电隐患3516个。

业,通过激光点云、可见光、红外检测

等多种机载设施,针对性开展配电线

重要场站每2小时巡检一次 **西气东输保障湖北温暖过冬**

随着气温骤降,天然气取暖需求增大,国家管网西气东输管道是我国天然气长距离输送的重要工程,承担着湖北80%的天然气供应任务。人冬以来,这些管道持续处于高负荷运

行状态,向湖北单日供气量多次创下新高

作为湖北省内最大的天然气供应企业之一,国家管网西气东输武汉输气分公司始终将保障居民用气安全放在首位,湖北启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应后,该公司随即进一步加强武汉西分输站、武汉东分输站、荆州分输站、荆门分输站、江北分输站、黄冈分输站等场站24小时值班,并对重要场站每两小时开展1次巡检,重点关注消防设备、加热设备、分输支路运行、压缩机各辅助系统情况。

在本轮寒潮期间,武汉输气分公司将充分发挥国家管网"全国一张网"的优势,积极与省能源局、各地市能源主管部门及用气企业对接,全面掌握全省的用气需求和资源落实情况,实时监测管网运行状况,科学调度资源,加大西二线、川气东送转供忠武线气量,确保重点区域的用气安全。

春运以来汽油投放量增长18% 中石化全力保障成品油供应

中国石化销售华中分公司负责

收购辖区内荆门、武汉、巴陵、安庆、 九江等炼化企业的成品油,同时又负 责湖北、湖南、安徽、江西、四川、重庆 等五省一市的成品油供应,拥有中石 化在华中地区最大规模的成品油经 营储备库。自1月26日开始,该公司 向市场投放汽油量较农历同期增长 18%,为应对本轮低温雨雪冰冻天 气,该公司多措并举,全力保障湖北 成品油供应。

为保障春节车辆出行需求,该公司发挥中石化大区公司优势,制定春运保供预案,协调辖区炼厂增产汽油,加大区外汽油调入,做好资源统筹和调度,增加区内汽油供应量。

在成品油物流运输方面,该公司合理利用铁路、管道、水路、公路四种运输方式,自有油库延长公路发油时间,码头24小时不间断作业,以确保成品油的安全运输。仓储方面,联合区内炼销企业提升汽油输转效率,在武汉、岳阳、重庆地区增加仓储和水路物流通道,做大江海联运规模,提升华中大区公司"横贯东西、承接南北、通江达海"的互联互通枢纽功能。



全省铁路民航系统除冰扫雪严阵以待

畅通旅客回家路

湖北日报全媒记者 胡祎 通讯员 覃凯 甘頔

2月1日,春运进入第八天。火车站、飞机场,匆匆步履昭示着亿万旅客回家的喜悦。当天,湖北省气象局启动重大气象灾害(雨雪冰冻)四级应急响应。为保障旅客顺利回家,防止发生滞留,湖北铁路、民航系统各单位采取多举措畅通旅客回家路。

2000多名除冰扫雪人员 24小时待命

2月1日上午,湖北日报全媒记者 在武汉火车站候车大厅看到,受北方雨 雪天气影响,京广高铁上的部分列车有 所晚点。但候车大厅内,旅客检票进站 整体有序,未发生大面积旅客滞留。

武汉火车站"五心"服务台志愿者 靠前回答旅客问询,帮助旅客做好改 签、退票等。针对线路畅通后,进站列 车密度增加的情况,该站及时增加进站 安检通道,尽最大努力让旅客"快进快 乘""快到快出"。

在城市接驳系统内,地铁、公交、出租、网约车等基本有序运转。

当天,襄阳飘起了鹅毛大雪。襄阳火车站、襄阳东站等立刻组织专班对站前广场、站台以及线路道岔处进行扫雪除冰,

确保旅客出行安全和列车安全畅通。 中国铁路武汉局集团公司宣传部 有关负责人介绍,目前已安排2000多 名除冰扫雪人员24小时待命。

机场扫雪除冰设备 严阵以待

本轮雨雪持续,影响较大的是航空运输。2月1日,武汉天河机场机坪内,细雨婆娑,东西两条跑道上,不时有航班起降。塔台上,管制员正在根据天气条件,严密监视起降航班动态,并根据起降程序发出指令。

作为飞行服务保障单位,民航湖北空管分局承担着湖北空域内民航飞机的飞行指挥。为应对这轮雨雪降温,该局多次与湖北省气象局、中南空管局气象中心及省内中小机场进行会商,统一预报结论,提前4天制作并发布未来一周天气展望,并及时将预警信息传递给管制、机场、航司等相关单位,助力各单位有充足的时间做好迎接冰雪天气的准备。

在襄阳机场,机场提前配备了除冰车2台、热吹车5台、除冰液撒布车2台、热吹车5台、除冰液撒布车2台、推雪车1台,抛雪机3台,均提前试

湖北机场集团介绍,针对本轮雨雪天 气,机场将视情况进行道面除冰液撒布, 同时备足应急抢修工具,定期启动吹雪 车,保持车辆适用状态,确保跑道安全。

省农业农村厅派出8个工作组 指导抗灾减灾

湖北日报讯 (记者崔逾瑜)为 有效应对极端天气对农业生产带 来的不利影响,2月1日,省农业农 村厅迅速落实全省低温雨雪冰冻 天气农业农村、水利领域防范应对 工作调度电视电话会议精神,派出 8个工作组分赴全省各地,深入田 间地头查看苗情、灾情、虫情及畜 禽疫情,开展防灾减灾指导服务, 最大限度降低灾害损失。

当前,全省小麦、油菜处于越 冬期,长势总体稳健。工作组指导 各地全力抓好小麦、油菜田间管理,清理大田"三沟",特别是"稻—油""稻—麦"轮作的田块,做到沟沟相通、不留积水。

雨雪天气不利于农产品采收、运输,省农业农村厅要求各地全力保障"菜篮子"产品生产供应,加强产销衔接。目前,全省存栏中大猪329万头,将于春节前后出栏,存塘水产品约70万吨,蔬菜旬上市量100万吨以上,花色品类齐全,重要农产品供应充足。

省自然资源厅派出7个专家组 指导地质灾害防范

湖北日报讯 (记者刘胜、通讯员李晟)面对最强寒潮带来的地质灾害风险,湖北省自然资源厅近日组织7个专家组分赴14个市州开展地质灾害防范指导。各专家组将深入全省地质灾害隐患点一线,对各类突发险情第一时间进行现场研判会商,及时提供技术支持。

鉴于此次低温雨雪冰冻天气 范围广、时间长、相态复杂,专家建 议,要突出抓好重点集镇、旅游景区、山区交通沿线、农村房前屋后、学校、民宿、餐饮娱乐场所、厂矿、工地工棚等人员密集区、冰雪冻融区等重点区域的地质灾害隐患排查,按《地质灾害防范规程》提前化解风险隐患。

据了解,全省将持续推进地质灾害隐患排查专项行动,进一步做好地质灾害预警发布、值班值守和专家驻守等工作。

武汉公安全年办结群众诉求23万余件

湖北日报讯(记者杨然、通讯员郑成波)家门口交通不畅、办证超期未收到、被"医托广告"骚扰……遭遇这些烦心事怎么办?民有所呼,警有所应。近日,武汉市公安局通报相关工作,2023年武汉公安共受理"12345"热线、城市留言板、"厅(局)长信箱"等平台群众诉求232413件,办结率达99.9%。

"有困难,不一定非要打110。" 武汉市公安局"市民热线"专班负责 人李畅介绍,110报警电话是紧急 救助热线,也是保护人民群众生命 财产安全的"生命热线",主要受理 刑事案件、治安案件和群众突遇的 紧急危难求助等,对一些并不危急 的诉求,可以通过其他热线平台反 映,如属于公安机关受理范围的,将 被分派至对应职能部门解决。

2023年9月,武汉动物园开园前夕,公安交管部门采取道路临时管制措施,进行交通压力测试,对周边居民出行造成影响。汉阳区市民陈女士在"城市留言板"留言,希望优化交通组织。这一诉求很快被转至汉阳区交通大队。民警实地勘查研判后,精细优化交通管制措施,并在交通高峰期增设21个警力岗位现场维护秩序,解决群众出行难。

"我们收到便民服务平台下发的线索后,会第一时间根据类型分派至各分局或直属单位,同时,定期形成研判报告,将重点'工单'上报

局领导。"李畅介绍,一般事项要求在14个工作日办结回告,形成"研交办督结"工作闭环。

"厅(局)长信箱"在公安部门与群众之间建立起直通桥梁。武汉市公安局"厅(局)长信箱"专班负责人李超介绍,"厅(局)长信箱"于2022年7月在湖北公安政务服务平台正式启用,接受群众业务咨询、求助、投诉、感谢、意见建议、民辅警违纪举报、违法犯罪线索举报,努力做到"件件有着落、事事有回音"。

2023年4月,厅(局)长信箱收到群众来信,反映武汉市某三甲医院内有医托行骗,扰乱医疗秩序。该件转办至江汉公安分局新华派出所核查。经侦查,警方打掉一个由6人组成的医托团伙,并增派4名辅警到医院,加大巡逻力度,净化就医环境。去年10月以来,警方未接到相关投诉。

在推进城市治理现代化之路 上,武汉市对涉及政府管理服务的 非紧急诉求和紧急危难警情,逐步 建立起职责明晰、优势互补、科技支 撑、高效便捷的对接联动机制。

"群众满不满意、认可度高不高,是检验工作成效的试金石。"武汉市公安局相关负责人表示,将进一步加强与便民服务平台对接联动,广泛倾听群众呼声,及时回应群众关切,积极应对群众监督,用心用情解决群众急难愁盼问题。

9200余盏路灯 照亮竹山城关镇群众回家路

湖北日报讯(记者余宽宏、通讯员向继华、余明明、余胜兰)1月27日,随着夜幕降临,竹山县城西社区郭家山小区的路灯准时亮了起来。"以前,巷子里黑漆漆的,装上路灯以后,孩子上学放学感觉安全多了。"望着新安装的路灯,小区居民余金凤的脸上满是笑容。

竹山县城关镇党委书记耿恒举 介绍,为确保辖区所有小区楼栋、街 巷拐角都能亮起来,城关镇按照现 有的9个社区进行划分,广泛动员 社区两委干部及各小区包联单位力量开展大摸排,对城关镇辖区内253个小区、98条巷道的路灯安装使用情况进行登记造册,根据各小区的人口规模、服务设施配套、所处位置环境等综合因素,划分出示范、规范、达标、老旧等小区类别,分类实施亮化工程。

截至目前,该县城关镇已在 253个小区、98条巷道新安装路灯 4643盏,通过检查维修让4576余 盏路灯恢复照明。

汉产射频超声刀获批全国首张注册证

2小时的手术缩减至半小时

湖北日报全媒记者 刘洁 通讯员 王琼 田瑶林

超声刀,手术中常用的医疗器械, 具有切割和止血功能,广泛运用于胃 肠、肝胆、泌尿、胸外、妇科等外科手术。

长期以来,国内医院外科手术超声刀,几乎一直被进口品牌垄断。"进口设备价格昂贵,对医院和患者来说都是负担,我们一定要做出自己的产品,还要做得比国外好。"1月22日,武汉半边天医疗技术发展有限公司(以下简称"武汉半边天医疗")总经理邱学文,回忆起研发初衷。

功夫不负有心人。2023年底, 武汉半边天医疗获得国内首张双重 能量同时输出的、且可闭合直径7 毫米血管的射频超声刀系统注册 证,打破国外技术垄断,且部分性能 超过国外产品,在国内医疗器械界 实现技术创新的重大突破。

立志: 做出更先进的射频超声刀

超声刀,并非传统意义的"刀", 而是利用高强度的机械振动切断组织,起到"刀"的作用。同时,通过机械振动产生的高温凝固血管,起到止血作用。

然而,在一些大型手术中,超声 刀无法闭合直径较大的血管,这时 就需要用到止血器械。以往手术 中,医生需要超声刀和止血器械交 替使用,过程繁琐,手术时间长,且 有出血和感染的风险。为此,国内 外医疗公司瞄准临床痛点,将超声 与射频两种技术"合二为一",射频 超声刀应运而生。

多年来,国内的射频超声刀技术一直停留在"5毫米"时代,而国外设备已经达到"7毫米"水平。

"国外一台机器要大几十万,还要不停地购买耗材,成本很高。"邱学文说,作为国内最早从事超声刀自主研发的高新医疗器械企业之一,武汉半边天医疗努力攻关,力争做出更先进的射频超声刀。

研发: "笨"办法造出理想材料

2毫米的距离,为何难以逾越?

邱学文介绍,想要凝固闭合直 径更大的血管,就需要更高的射频 能量,而射频能量属于电能,能量一 高,就容易使高速振动的超声刀"打 火",使其刀杆断裂。

既要增加射频能量,又要保证 超声系统不被干扰,就需要重新设 计技术路线。

改变刀刃形状、增加保护膜、调整能量输出方式、整合智能反馈系统……尝试多种方法后,研发团队最终确定了最优方案。

试验、毁掉,再试验、再毁掉……研发团队花了3年,才摸索出合适参数,最终生产出理想的射频超声刀。

在公司一隅,湖北日报全媒记者看到了堆积成山的刀具和材料。 "这都是做实验测试用的,应该有上 万把。"邱学文介绍。

问世: 部分性能优于国际同类产品

2023年底,武汉半边天医疗, 我国第一台7毫米高频超声双输出 的手术系统研制成功,并获得国家 三类医疗器械注册证。

"国外产品,有的是一台主机两把刀头,有的是两台主机一把刀头。我们是一台主机一把刀头,边切边凝,更加便捷、安全。据各大医院临床验证,综合效能超过国外同类产品。"邱学文介绍。

用这种射频超声刀做完一台腹腔镜膀胱癌根治性切除手术后,华中科技大学附属协和医院泌尿外科主任医师陈朝晖教授评价道:"我们只用了30分钟将膀胱整体切除,全程出血量不到20毫升,且不需要用止血夹和其他能量平台,既节约时间也节约成本。"通常情况下,做一台膀胱癌根治性切除手术需要2小时以上。

此外,相比国际同类产品,国产射频超声刀的成本和价格大幅下降。

目前,武汉半边天医疗的超声刀产品已进驻全国30个省市自治区,超800家医院,国际市场版图还在持续扩大。